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Náchod, okres Náchod, ul. Krámská, Poštovní, p.p.č. 1919/9, 2228, 1919/10, 2171, 2069, 1919/11 
a st.p.č. 21/2, k.ú. Náchod, Městská památková zóna Náchod restř. č. ÚSKP 2015, Ochranné 
pásmo pro státní zámek v Náchodě a soubor památek v historickém jádru města Náchoda restř. 
č. ÚSKP 3207

Písemné vyjádření odborné organizace státní památkové péče k žádosti podle § 14 odst. 6 zákona 
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

Předmět žádosti:
- Ve věci stavby nazvané žadatelem jako „Výstavba nabíjecích stanic pro elektromobily. 

Připojení odběrných elektrických zařízení k distribuční soustavě, Náchod-Radnice.“ na 
stavební parcele číslo (dále jen „st.p.č.“) 123 a pozemkové parcele číslo (dále jen „p.p.č.“) 
2069, 2228 dle katastru nemovitostí (dále jen „KN“) v katastrálním území (dále jen „k.ú.“) 
Náchod, která není kulturní památkou, ale nachází se na území Městské památkové zóny 
Náchod vyhlášené vyhláškou Vč KNV Hradec Králové o prohlášení památkových zón ve 
vybraných městech a obcích Východočeského kraje ze dne 17. 10. 1990, jež nabyla účinnosti 
dne 1. 11. 1990 a který se dále nachází v ochranném pásmu státního zámku a souboru 
památek historického jádra Náchoda vyhlášených ONV Náchod ze dne 31. 3. 1987 č.j. 
kult./173/87.

Dne 16. 3. 2022 Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově (dále jen „NPÚ, 
ÚOP v Josefově“) obdržel žádost Městského úřadu Náchod, Odboru výstavby a územního plánování 
o písemné vyjádření ve výše uvedené věci.

O závazné stanovisko v této věci požádala Innogy Energo s.r.o., se sídlem Limuzská 3135/12, Praha 
– Strašnice IČ 25115171 zastoupené společností NTL Florenics a.s., se sídlem Pod Pekárnami 161/7, 
Praha-Vysočany IČ 2777183.

Přílohy žádosti:
- K žádosti byla přiložena projektová dokumentace ve stupni DÚR pod názvem „Park & 

Charge Net – Náchod – Radnice“ zpracovaná NTL Forensics, Pod pekárnami 7, Praha 9, IČ: 
27771831, Mgr. Michalem Smejkalem, z 1/2022, pod č.z. PK 2-22, v digitální podobě.

Popis zamýšlených prací:
Jedná se o výstavbu 2 nabíjecích stanic s možností nabíjení elektromobilních aut. ve veřejném 
prostoru na stávajících parkovací místech za budovou radnice.  Budou připojeny 2 nabíjecí stanice o 
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výkonu 44kW. Bude se jednat o nabíjecí stanice: Wallbox T2 – 7,4/22 kW umístěné na stojanech. V 
rámci změny parkovacího stání na stání s možností dobíjení bude provedeno na okraji těchto 
parkovacích míst dopravní značení pomocí. Z důvodu bezpečnosti bude proveden na park. stání 
retardér s odsazením cca 0,5m od NS, tak aby automobil nemohl NS poškodit při běžných 
dopravních situacích.

Podrobný popis z PD:
„Jedná se o výstavbu 2 nabíjecích stanic ve veřejném prostoru s možností nabíjení elektromobilních 
aut. Budou připojeny 2 nabíjecí stanice o výkonu 44kW. Přípojné místo je řešeno samostatným 
projektem správce elektrické sítě. Napojení rozvaděče NS na distributora bude provedeno kabelem 
CYKY J5x16mm2.
Napojení proběhne v přípojkové skříni SS101 projektované samostatným projektem distributora 
elektrické energie. Dále bude provedeno měření elektrické energie v elektroměrném rozvaděči. 
Měření bude probíhat dle správce elektrické sítě. Měření bude probíhat nepřímo. Hlavní jistič před 
elektroměrem bude 3P 80A. Následně bude veden kabel CYKY-J 3x240+120 k podružnému rozvaděči 
RNS pro NS. Zde bude provedeno rozdělení C-S a rozvaděč bude vyzbrojen pomocí kombinace jističů 
a chráničů na jednotlivé okruhy NS. V případě požadavku bude provedeno i hlídání a regulace 1/4h 
maxima, tak aby nedošlo k překročení nasmlouvaného odběru. Jednotlivé NS budou jištěny pomocí 
jističe 4P 40A typ C a chráničem typu B 30mA. K jednotlivým NS budou přivedeny kabely CYKY-J 
5x16mm2, kabely budou vedeny v PEHD ohebné chráničce. V rozvaděči bude dále ponechána 
rezerva 20%. Hlavní vypínač o hodnotě 3P 80A bude osazen na vstupu do RDS. Centrál STOP
V rámci projektu bude provedeno tlačítko STOP umístěné u RDS. Tímto tlačítkem budou odpojeny 
všechny DS od zdroje.
Bude se jednat o nabíjecí stanice: Wallbox T2 – 7,4/22 kW, Barva: Bílá, Modrá, Šedá, Rozměry: 
600x255x205 mm, uchycení na zeď nebo na stojan.
Rozváděč RE: Společně s přípojkovou skříní SS101 bude umístěn elektroměrný rozvaděč RE. Zde bude 
umístěn hlavní jistič 80A. Následně bude provedeno přímé měření elektrické energie. Rozvaděč a 
měření bude provedeno dle požadavků správce elektrické sítě a to přístupné z veřejného prostoru, 
osazeno s možností zaplombování měřidel, dle vyhl.č.359/2020 Sb.
Rozváděč RNS: Z rozvaděče RE bude přivedena el. energie do podružného rozvaděče pro nabíjecí 
stanice RNS. Zde bude osazen hl. vypínač. Následně budou osazeny jistící prvky pro jednotlivé NS.  
Rozvaděč bude v provedení pro osazení do venkovního prostředí s krytím IP44, ochrana IK10 a 
zkratová odolnost 10 kA. Pilíř bude osazen samostatně jako pilíř, nebo bude proveden jako vložený 
do zděného pilíře z bílých cihel.
V rámci změny parkovacího stání na stání s možností dobíjení bude provedeno na okraji těchto 
parkovacích míst dopravní značení pomocí Informativní provozní dopravní značky „P elektromobil“ s 
označením ukazatele směru a počtu míst. NS bude umístěna primárně na středovou linii dvou 
parkovacích míst pro nejmenší možnou vzdálenost automobilu a NS. Z důvodu bezpečnosti bude 
proveden na park. Stání retardér s odsazením cca 0,5m od NS, tak aby automobil nemohl NS 
poškodit při běžných dopravních situacích. Konkrétní značení: Svislou dopravní značku č. IJ7 „Čerpací 
stanice“ s dodatkovou tabulkou č. E13 se symbolem 406 „Dobíjecí stanice elektromobilů“ s 
dodatkovou tabulkou č. E1 „4x“ a úsekem platnosti E8d „vlevo“, která bude navržena k osazení u 
pravého rohu posledního pravého parkovacího stání s úsekem platnosti vlevo. Vodorovné dopravní 
značení V15 „Nápis na vozovce“ vyznačující symbol č. 406 „Dobíjecí stanice elektromobilů“. Carstop 
– parkovací doraz, u každého parkovacího stání, jak je navržen v Koordinační situaci, výkres č. 3.“

Charakteristika území: 
Středověké lokační hradební město pod hradem v urbanisticky i krajině dominantní podobě. Zámek 
je krajinnou dominantou, městu dominuje kostel sv. Vavřince a věž nové radnice. Převažuje 
zástavba konce 19. a z 20. století. 
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Město prošlo přirozeným historickým vývojem a mnohými proměnami, z nichž některé jeho 
organismu prospěly méně a jiné více. Ve druhé polovině 20. století se mu ale nevyhnuly zásahy, jež 
devastujícím způsobem fatálně narušily a vážně poničily urbanistickou podstatu jižního segmentu 
lokačního sídla. Při tomto necitlivém zásahu byla snesena nejen zástavba podél někdejší Židovské 
uličky a jižní části Krámské, ale do značné míry bylo setřeno i originální plošné a prostorové schéma 
této části města. Do současné doby tak jsou jediným reliktem historické zástavby této oblasti 
fragmenty parcelní kresby v katastrální mapě, jež je nutné důsledně chránit a následně plně 
respektovat při procesu rehabilitace a obnovy hmotové struktury městské památkové zóny.
Prostor za radnicí tak z části slouží pro parkování osobních aut a jako městský park s kašnou.

Současný stav poznání dotčených chráněných kulturně historických hodnot:
Posuzovaný objekt a parcely se nachází na území Městské památkové zóny Náchod vyhlášené 
vyhláškou Vč KNV Hradec Králové o prohlášení památkových zón ve vybraných městech a obcích 
Východočeského kraje ze dne 17. 10. 1990, jež nabyla účinnosti dne 1. 11. 1990 a dále v  
ochranném pásmu státního zámku a souboru památek historického jádra Náchoda vyhlášených 
ONV Náchod ze dne 31. 3. 1987 č.j. kult./173/87.
Předmětem památkové péče v památkové zóně Náchod (zde v části A – určující charakter PZ) jsou 
historický půdorys a jemu odpovídající prostorová a hmotová skladba, městské interiéry včetně 
povrchu komunikací, plochy zvýšené ochrany, ostatní chráněné plochy a podzemní prostory, hlavní 
městské dominanty v dálkových i blízkých pohledech, nemovité kulturní památky, ostatní objekty, 
soubory a prostory, dotvářející prostředí rezervace a veřejná zeleň.
Dle Vyhlášky o prohlášení památkových zón ve vybraných městech a obcích Východočeského kraje 
jsou stanoveny Podmínky pro stavební a další činnosti.
Pro ochranu a regeneraci památkových zón se stanoví tyto podmínky:
a) při pořizování územně plánovací dokumentace musí být vymezena vhodná základní funkce 

památkové zóny v prostorovém a funkčním uspořádání města a obce. V památkové zóně je 
nutno respektovat a zhodnocovat urbanistickou skladbu podle jednotlivých území, vyznačených 
v plánu zóny,

b) využití jednotlivých částí památkové zóny, prostorů, souborů a objektů i ploch v památkové zóně 
musí být v souladu s jejich kulturní hodnotou, kapacitními i technickými možnostmi,

c) veškeré úpravy prostorů, ploch, zeleně, kulturních památek a jejich souborů musí směřovat 
k jejich funkčnímu, technickému, estetickému, kulturnímu a společenskému zhodnocení 
s ohledem na charakter jednotlivých částí památkové zóny,

d) při nové výstavbě musí být brán zřetel na charakter a měřítko zástavby a prostorové uspořádání 
památkové zóny. Míra nezbytné dostavby a přestavby musí být přiměřená památkovému 
významu jednotlivých částí památkové zóny,…“

Zřízením ochranného pásma státního zámku a historického jádra města Náchoda se sleduje zvýšená 
ochrana prostředí před případnými nepříznivými vlivy z vnějšího okolí a rušivými zásahy, zvláště při 
stavebních změnách v území vymezeném ochranným pásmem. Ochranné pásmo zahrnuje zejména 
hradní kopec s areálem zámku s parkem a bývalou oborou, alejí Kateřiny Zaháňské, spojující zámek 
s vojenským hřbitovem obětí války v roce 1866, a dále historické jádro města a tzv. Nový svět na 
jihozápadním úbočí hradního vrchu, s dochovanou předměstskou strukturou.
Dle rozhodnutí o určení památkového ochranného pásma státního zámku a souboru památek v 
historickém jádru města Náchoda jsou stanoveny Podmínky ochrany.

1. Při pořizování územně plánovací, přípravné a projektové dokumentace, při provádění staveb 
a stavebních úprav, zásazích do utváření terénu a zeleně je nutno dbát, aby nebyla 
změnami přírodních prvků a půdorysné, hmotové a výškové konfigurace zástavby použitím 
nevhodných stavebních materiálů oslabeny nebo porušena historická urbanistická a 
architektonická struktura, měřítko a panorama státního zámku a přičleněné části 
historického jádra města,...“
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2. V ochranném pásmu nelze umísťovat zařízení a stavby, které by svými důsledky narušovaly 
životní prostředí a stavební fond státního zámku a historického jádra města. …“

Předmětné parcely se na základních hodnotách památkové zóny a ochranného pásma podílí svým 
hmotovým, materiálovým a architektonickým řešením.

Dosavadní stav projednání:
Záměr nebyl konzultován s NPÚ, ÚOP v Josefově.

Vyhodnocení žádosti: 
NPÚ, ÚOP v Josefově na základě prostudování předložených podkladů a znalosti situace konstatuje, 
že posuzované práce budou v souladu se zájmem ochrany výše uvedených kulturně historických 
hodnot za těchto podmínek:
1. parkovací dorazy „Carstop“ budou provedeny v jednotné černé barvě;
2. nabíjecí stanice Wallbox budou provedeny v barvě bílé nebo šedé;
3. nové plastové elektroměrné rozvaděče RNS a RE budou opatřeny nátěrem nebo nástřikem 

v barvě šedočerné RAL 7016, nebo světle šedé barvě RAL 7037, RAL 7045. 

Zdůvodnění:
S umístěním nabíjecí stanice v centru Městské památkové zóny Náchod na stávajícím parkovišti za 
městskou radnicí lze souhlasit za předpokladu, že nově řešená technologie a její součásti tj. všechny 
nové prvky umisťované do veřejného prostoru budou maximálně sjednoceny s podobou stávajícího 
prostoru a zdejšího mobiliáře. Tak aby svým zpracováním a podobou veřejný prostor co nejlépe 
doplnily a co nejméně jej narušovaly.
Je nutné si uvědomit výjimečnou umělecko-historickou hodnotu území (historického jádra města) 
jako celku, kterou není možné spojit s běžnou typizovanou produkcí, naopak, každý detail musí 
z plošně chráněného území vycházet a být ji přizpůsoben. Což platí i v případě nové nabíjecí stanice 
pro elektromobily. Z těchto důvodů byly stanoveny podmínky na barevnou úpravu jednotlivých 
částí nové stanice, jejich forma nebyla v žádosti vhodně navržena. 
Proto NPÚ, ÚOP v Josefově po posouzení prací uvedených v předložené žádosti dospěl k závěru, že 
budou v souladu se zájmy státní památkové péče a že po jejich provedení v souladu 
s doporučenými podmínkami budou zachovány dotčené kulturně historické hodnoty.
K podmínce č. 1: Dvě nové stanice, nabíječky Wallbox, které budou na stojanech na parkovacích 
místech jsou v žádosti navrženy ve tří variantních možnostech barevného řešení (modrá, bílá, šedá), 
přičemž z výše uvedených možností je ze strany památkové péče možné akceptovat pouze verzi 
v bílém nebo šedém provedení. Modré řešení by bylo v daném prostoru poměrně výrazné a 
působilo nepatřičně.
K podmínce č. 2: Nové parkovací pryžové dorazy jsou navrženy v kontrastním žlutém provedení, 
které není vhodné pro prostředí a povrchy v Městské památkové zóně. Nové dorazy požadujeme 
řešit alespoň v jednotném černém provedení, které je rovněž běžně k dostání. 
K podmínce č. 3: Instalace nabíjecí stanice si vyžádá umístění dvou nových eletroměrných 
rozvaděčů do chodníku. Přičemž rozvaděče „jak to vyšlo“ zaplní „prázdná“ místa mezi stávajícím 
mobiliářem (v tomto pořadí: lampa VO, plastový pilíř, lavička, strom, plastový pilíř, koš, parkovací 
automat). Plastové rozvaděče, tak budou fakticky i esteticky doplňovat stávající mobiliář. 
Když pomineme jejich navržené umístění (ne zrovna optimální), bylo by vhodné upravit alespoň 
vzhled rozvaděčů, aby tento prostor co nejméně narušovaly. Obezdění rozvaděčů nepřipadá 
v úvahu, neboť by došlo k výraznému zvětšení jejich objemu. Při zachování jejich subtilnosti je tak 
jedinou možností barevná úprava povrchu. Bílý plastový povrch rozvaděčů proto požadujeme 
upravit nástřikem nebo nátěrem (určeným na plasty) v odstínu šedočerné RAL 7016, nebo světle 
šedé RAL 7037, RAL 7045. Navržená barevnost odpovídá okolnímu mobiliáři (košům, lavičkám, 
lampám ad…) 
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Doporučení: 
Umístění dvou elektroměrných rozvaděčů RNS a RE doporučujeme ještě zvážit. Oba rozvaděče 
(pokud je to možné) doporučujeme situovat do jednoho místa, zády k sobě (buď mezi parkovací 
automat a strom, nebo mezi lampu VO a lavičku). 

Upozornění: 
Toto písemné vyjádření nenahrazuje závazné stanovisko Městského úřadu Náchod, Odbor výstavby 
a územního plánování.

Dovolujeme si Vás požádat o zaslání závazného stanoviska ihned po jeho vydání, a to z důvodu 
nezbytné znalosti jeho výroku pro další sledování akce v souladu se zákonem o státní památkové 
péči. 

Ing. Blanka Adámková
vedoucí odboru péče o památkový fond

Přílohy (počet svazků) - 0
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